

La Región

PERIODICO CATOLICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes.	1 pta.	25 cts.
Un trimestre	3 »	75 »
Un semestre.	7 »	50 »
Un año.	15 »	»
Ultramar y Extranjero.	30 »	»
Número atrasado.	25 »	»

Se publica todos los días menos los festivos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

LIBREROS, NÚM. 12

donde se dirigirá toda la correspondencia

ANUNCIOS

En 1ª plana.	50 cts. línea.
En 3ª id.	10 » »
En 4ª id.	5 » »

Gacetillas y comunicados á precios convencionales

Las inscripciones para el Congreso Católico que ha de celebrarse el 5 de Octubre del presente año en Zaragoza, pueden hacerse en Madrid, dirigiéndose al Secretario de la Junta Central don Enrique Almaraz, Pasa, 3, ó bien al Secretario de la Junta diocesana de Zaragoza, don Florencio Jardiel, canónigo de aquella Iglesia metropolitana.

También pueden inscribirse en la Secretaría de Cámara de este Obispado de Salamanca ó en casa del Magistrado señor Jarrin, (Patio de Escuelas Menores, número 2).

La inscripción se hace mediante el abono de diez pesetas, sea como socios titulares u honorarios, y da derecho á asistir á las sesiones y recibir los trabajos que publique la Junta organizadora.

Los miembros titulares que tomaren parte activa en los trabajos del Congreso, al tenor de lo dispuesto en el Reglamento y Programa, enviarán sus escritos ó memorias á la Secretaría de la Junta Central, antes del 1º de Agosto y por duplicado.

Boletín Religioso

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo II después de Pentecostés.—Santos Guillermo, arzobispo y confesor; Maximino y Heraclio obispos y confesores Salustiano y Victoriano, confesores; Caliope, mártir. La misa y oficio divino son de la infraoctava de Corpus, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS.—Catedral: á las nueve exposición del Santísimo Sacramento; á las nueve y media solemne Misa conventual á las seis y media de la tarde, solemne Reserva.—Religiosas del Corpus: á las diez y media Misa solemne con S. D. M. manifiesto y Sermón que predicará don Pedro María López, Beneficiado de la Catedral; por la tarde á las cinco y media se rezará el Santo Rosario, Novena, Gozos y solemne Reserva.—Adoratrices: á las seis de la tarde exposición del Santísimo, estación, trisagio, meditación, cánticos y Reserva.—Clerecía: á las siete Misa de Comunión y acto seguido Novena al Sagrado Corazón de Jesús; á las cinco de la tarde el acostumbrado ejercicio de las Hijas de María con Plática por un Padre de la Compañía de Jesús.—San Juan de Sahagún (San Boal): sigue la novena al Sto. Titular.—Hermanitas de los Pobres: por la tarde exposición del Santísimo Sacramento, estación, cánticos y Reserva.—Santo Domingo: á las ocho y media Misa conventual; á las cinco de la tarde Santo Rosario y procesión del Niño Jesús.

SANTOS DE PASADO MAÑANA.—Santos Primo y Feliciano, hermanos, mártires; Ricardo y Maximiliano, obispos y confesores; Columbo, presbítero y confesor. Santa Pelagia, virgen y mártir. La Misa y Oficio divino son de la Octava de Corpus con rito semidoble y color blanco.

CULTOS.—Catedral: á las nueve exposición del Santísimo Sacramento, quedando manifiesto hasta las seis y media de la tarde en que se hará la Reserva con toda solemnidad.—En la Clerecía, San Juan de Sahagún y Religiosas del Corpus continúan los cultos anunciados.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL PARA JUNIO

Fomentar el oír Misa cada día.

ORACIÓN COTIDIANA

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para lograr que asistan diariamente los católicos al santo sacrificio de la Misa, con gran recogimiento y devoción.

PROPÓSITO

Oír Misa cada día en cuanto sea posible, y contribuir á la decencia y decoro de los altares, sobre todo en las iglesias más pobres.

Salamanca 7 de Junio de 1890

La Libertad y el Liberalismo (I)

Capítulo primero DE LA LIBERTAD DEL HOMBRE

§ I.—*Del hecho de la libertad humana*

Vacilando he estado algunos días si escribir ó no sobre materia tan trillada y asendereada como la libertad del hombre, y el sistema del liberalismo que de ella malamente se ha sacado. Había ya predicado yo las luminosas verdades contenidas en la reciente Encíclica Li-

(1) Reproducimos hoy esta luminosa Instrucción Pastoral publicada por nuestro Excelentísimo é Ilustrísimo Prelado en 7 de Marzo de 1889 con dos objetos: Primero, para que todos nuestros amigos la lean y conserven; y segundo para que en nuestra pelea diaria vayamos siempre escudados con las enseñanzas y afirmaciones de nuestro Pastor al que tenemos obligación de obedecer y seguir, hoy más que nunca supuestos los deseos del Papa.

bertas, donde pudieran ser más provechosas, de ser necesarias en mi diócesis; y me quería persuadir de que una vez declaradas en el púlpito de la Catedral, no sería preciso explicarlas en los lugares restantes de mi diócesis salmantina. Pero, cierto, que por numeroso que sea el concurso que acude á un templo, siempre es reducidísimo comparado con el que no puede oír la voz de su Pastor, aun con relación á la capital diocesana; y la palabra, que se desvaneció en el espacio, produce más abundante y eficaz provecho, luego de saborearla y asimilársela mediante su frecuente lectura. Y una vez que el Maestro y Doctor universal ha fijado la doctrina respecto del Liberalismo, entiendo yo que es de toda necesidad y urgencia la conozcan cuantos cultivan su ingenio, no sea que culpablemente aparten sus oídos de la verdad algunos, ó se avergüenzen otros de renunciar á un sistema que, bien entendido, no podrá engendrar, en todo espíritu noble, más que desvío y aborrecimiento.

Estoy manifestando, caro lector, los pensamientos que por mi mente han cruzado para moverme á estampar estas líneas; y de paso que con mis ideas y vacilaciones me he introducido en tu ánimo, quiero deduzcas una convicción profunda de ellas, la primera que se desprende de verme dudar primero, elegir después el camino de escribir, y resolverme por fin á recorrerle; esto es, que el hombre es dueño de sus acciones, y la libertad humana es lo primero que se evidencia en todos sus propósitos y empresas racionales.

De esta suerte ha de verse con claridad que los humildísimos escritos de LA REGIÓN tan intransigentes, duros é incisivos, según dicen, los que fluctúan entre los dos únicos campos netamente definidos, ó militan descaradamente en el opuesto al catolicismo, no son más que consecuencias, parafrasis ó repeticiones de las doctrinas que recibimos de nuestro Prelado, quien lejos de querer que nos unamos conciliemos ó fusionemos con los liberales, nos dice que el liberalismo es pecado, incluso el mal llamado liberalismo católico.

(N. de LA REGIÓN.)

Si no soy libre para escribir, esto es, que forzosa é ineludiblemente lo había de ejecutar, ¿á qué me detenía yo en consideraciones sobre su conveniencia? Cuando el hombre piensa maduramente en un proyecto, cuando reflexiona sobre su utilidad ó desventaja, abriga la íntima persuasión de que tiene en su mano el realizarle ó no, y de que, resuelto por una ú otra parte, ha de arrostrar sereno las consecuencias que sobrevengan, como quiera que es autor responsable de sus obras. Esto quiere decir que la misma conciencia nos da testimonio irrefragable de nuestra nativa libertad.

Y con la seguridad de lo que pasa en nuestro espíritu, juzgamos del interior de nuestros semejantes, cuando á cada paso estamos rogando, aconsejando, disuadiendo, ora con fruto, ora inútilmente, á fin de que se decidan por la línea de conducta que les proponemos.

¿Quién lo va á dudar? El hombre es dueño de sus actos, la libertad humana es verdad de sentido íntimo propio y sentido común. Sin embargo, no es escaso el número de escuelas en filosofía ni el de herejes en la historia, que arrastrados de falsos principios, venían á negar la libertad del hombre. Esto tiene que maravillar mucho á las gentes sencillas, casi escandalizarlas, y hacerles dudar de lo que ven claramente con los ojos. Pero todo este espanto debe curarse sabiendo que no hay desatino, como decía Cicerón, que no haya proferido algún filósofo. Que alguno que otro escritor profese opiniones extravagantes al lado de millares de autores uiciosos, no significa, contra la razón del humano linaje, más de lo que vale el existir algunos hombres desvariados enfrente de los que nunca perdieron el juicio.

Pero es fuerza fijarse en una consideración: ¿por qué tanto los here es como algunos llamados filósofos niegan la libertad del hombre? La niegan para no declararle responsable, para que no se le impongan ni leyes ni castigos; niegan, en una palabra, la libertad del hombre, para otorgársela más holgada y amplia.

La Iglesia Católica ha elevado á dogma de sus creencias la doctrina de la libertad, proclamada además por la sana filosofía, y ha arrojado de su seno á los que, con dichos despropósitos, atacaban á nuestra dignidad humana; porque la inspiración de lo alto ha dicho: «*Que dejó Dios al hombre en manos de su consejo.*» Por esta razón hace notar oportunamente Su Santidad León XIII: «Así como nadie ha hablado de la simplicidad, espiritualidad é inmortalidad del alma humana tan altamente como la Iglesia Católica, ni la ha sentido con mayor constancia, así también ha sucedido con la libertad: siempre ha enseñado la Iglesia una y otra cosa, y las defiende como dogma de fé, y no contenta con esto, tomó patrocinio de la libertad en frente de los herejes y fautores de novedades que la contradecían, y libró de la ruina este bien tan grande del hombre. Bien atestiguan los monumentos escritos con cuánta energía rechazó los conatos frenéticos de los Maniqueos y de otros, y en tiempos más cercanos, nadie ignora el grande empeño y fuerza con que, ya en el Concilio Tridentino, ya después contra los sectarios de Jansenio, luchó en defensa del libre albedrío del hombre, sin permitir que el *fatalismo* se arraigara en tiempo ni en lugar alguno» (Encíclica *Libertas*).

El Obispo de Salamanca.

Una secta salvaje

Copiamos de *El Comercio*, de la Habana:

«Hace días se habla de que por el Cobre (provincia de Santiago de Cuba) existe una especie de secta de fines reprobables. Ya se ha averiguado algo más. El señor Maena, celador de policía, recibió órdenes del señor Alcalde municipal y excitaciones de los hacendados y otros vecinos de Brazo de Cauto para que se pusiese sobre la pista, con objeto de sorprender esa sociedad clandestina. El éxito ha coronado sus gestiones en recompensa de su tacto, pues al fin obtuvo de uno de los afiliados una confidencia y datos suficientes, mediante lo cual detuvo al presidente y once de los principales miembros.

No han negado estos la verdad, y de sus declaraciones resulta que existe una sociedad titulada de «Santa Bárbara Bendita.»

Es una asociación mezcla de vulgares creencias religiosas y de disolventes tendencias sociales, que emplea medios groserísimos para explotar á los ignorantes y fanáticos.

Tratan de no trabajar á los blancos, de suerte que mientras ellos se entregan á la ociosidad de la vagancia ó á las artes del merodeo y la ratería, las fincas no consiguen sus brazos para las labores agrícolas, aun pagándoles á precios muy baratos.

Tienen una religión para adorar al dios llamado «Papa-Legua» y obedecer á los jefes; probable-

mente sacerdotes, que llevan nombres simbólicos tomados de las lenguas africanas.

Curan y recetan brebajes inmundos que se hacen pagar muy caros, igualmente que unos rosarios de vidrio que tiene que usar cada uno de los adeptos.

Establecen el concubinato y parece que las mujeres son propiedad común, las cuales en sus bailes obscenos visten el traje de los hombres y forman coros delante de sus dioses.

Hacen creer á los pobres de espíritu en fatalidades de las que los libran con sus oraciones en cambio de dinero, de animales que lo valgan ó del sacrificio de otros intereses.

Se reúnen en entierros y velorios para practicar extrañas ceremonias, y si bien explotan y estafan por estos medios á otros más ignorantes que ellos, también hacen desaparecer los frutos de los hacendados y sus animales, siendo difícil dar con los autores, porque los ladrones *religiosos* están juramentados para guardar el secreto.

Como esta sociedad bárbara está bajo la acción de los tribunales, confiamos en que se les hará sentir el peso de la ley.

Tales casos de reversión al salvajismo hay que reprimirlos con mano fuerte.»

Dice nuestro querido compañero *El Diario de Sevilla*.

«En las listas de suscripción para regalar un objeto de arte al señor marqués de Cerralbo jefe del partido carlista, que publica el *Correo Catalan* del ueves leemos con gran sorpresa los nombres siguientes:

—José Maria Soley, Pbro. Escolapio.—Jaime Serradell, Escolapio.—J. Corominas, Pbro.—Jaime Torras, Pbro.—Valentin Planas, Pbro.—

Nosotros entendíamos que no habia sido derogada la Circular de la Nunciatura Apostólica.»

A la ligera

—¡Intransigente!

—¡Y á mucha honra! ¿Pero, eso, por qué ahora?

—Porque de seguro no está contento. Y cuenta que pedir más es gollería.

—¿Pero de qué he de venirme contentamiento? ¿Qué más ó menos ha de pedir?

—¿Aún no ha entendido?

—¡Como su mercé no se explique!

Tales fueron las palabras que esta mañana cruzamos con un santo varón, prudentísimo y templado, encariñado con el justo medio y enemigo acérrimo de exageraciones, excesos de celo y otras malas mañas integristas.

Al fin, y no sin cierta bondadosa risita, mientras suave y cariñosamente golpeábanos las espaldas, dijónos, poco más, poco menos.

—¡Pero hombre! ¿No ha visto usted qué bendición de Dios? Nuestras autoridades civiles, militares y loca-

les, nuestros ex-diputados, ex-senadores y ex-concejales, cuantos han tenido ó tienen una representación popular é indisputable significación en el organismo político, han acudido este año á la procesión del *Corpus*, gozosos y satisfechos, honrándose no ya con la vara presidencial, sino con el cuento del estan larte ó el devoto cirio.

Y después de poner nuestro interlocutor dos ó tres veces los ojos en blanco y haber desfogado el ferviente pecho con media docena de suspiros y entrecortado hálito, continuó:

—Digan ustedes lo que digan, la verdad es que.... *aún hay fé en Israel*.

—Pero señor y dueño mio, repúsmosle: ¿de dónde saca usted que estas cosas nos descontentan?

Y sin dejarnos tiempo para más, se disparó el prudente y mansísimo con este escopetazo:

—Lo supongo, es más, lo certifico. Ustedes se tienen por los únicos, los solos, y no ven con buenos ojos que otros (liberales ó no liberales pero católicos) hagan lo que han hecho.....

Y aquí tomamos nosotros la vez.

—Tengamos paz. Verdad es, y no he de negarlo, que á nosotros no nos contenta el que se haga el milagro haciéndolo el diablo. Queremos el milagro pero lo queremos haciéndolo Dios Nuestro Señor.

—¿No lo decía? ¡Intransigente! ¡intransigente!

—Poco á poco amiguito. Intransigente sí, pero de ahí no se deduce que censuremos lo que usted aplaude.

—¿Pues entonces?

—Entonces, quiere decir que si no censuramos lo que en si es bueno, tampoco nos entusiasmos fácilmente como usted con la *justicia de Enero*.

—¡Pero vamos á ver! ¿Qué tienen que decir los *íntegros* de los que no lo son, más aún, de los que públicamente son conocidos por liberales conservadores ó fusionistas ó..... y sin embargo forman en la procesión...?

—Poca cosa: *Que son como el semoviente del gitano: que leen, pero.... que no prenuncian!*

Sección Extranjera

Frutos del progreso liberal.—Los niños explotados y martirizados.—Inglaterra y Francia.

La *Revista Contemporánea* de Londres ha hecho una denuncia que ha provocado un grito de indignación en toda Inglaterra, contra una clase de mujeres que allí llaman gráficamente *hacedoras de ángeles*.

Véase el hecho horrible que motiva la denuncia formulada por monsieur Benjamin Wanh. Una mujer concibe por el pecado, y quiere deshacerse del vivo testimonio de su delito; busca para ello una nodriza, la cual se encarga de criarlo por el precio convenido; esta nodriza se lleva al pequeño y le deja morir lentamente de hambre, sin mudarlo nunca, entre la podredumbre de su propio excremento; las madres pagan á condición de no volver á ver jamás á sus hijos, y se sobreentiende entre madre y nodriza que por el precio convenido, el niño debe morir más ó menos pronto, cuanto más pronto me-

yor. Y empieza para el niño un lúgubre martirio; se le alimenta con leche descompuesta, se le deja pudrirse en la suciedad, en el frío y la inanición, y se consume el más horrendo de los delitos.

El cachorro falto de madre tiene instinto y está dotado por la naturaleza de medios de defensa que utiliza muy poco después de nacido; pero el niño carece durante mucho tiempo de aquellos auxiliares y no tiene más que el amor de su madre. Si este le falta, el niño es el más indefenso y peor dotado de los seres del reino zoológico.

Cuando el niño sometido á aquel régimen infame muere, la nodriza avisa á la madre que se ha conseguido el fin deseado, y sobre la tumba del angelito asesinado de aquel modo caen el olvido y la indiferencia.

La prensa francesa ha tomado ocasión de esta denuncia de la *Revista Contemporánea* para examinar qué es lo que se hace en Francia con los niños criados fuera del regazo materno, y resulta que, poco más ó menos, con mayores ó menores caracteres de ferocidad, sucede otro tanto. Cuando la madre se retrasa en el pago del salario, el niño tiene novena y nueve probabilidades de morir y muere.

Un periódico francés dice, hablando de esto, que puede asegurarse que los cementerios franceses están empedrados con huesos de niños muertos alevosamente en la incuria y el olvido, y expone algo de la explotación nueva de que son objeto en el mismo París los niños que imploran en la vía pública.

Mendigas con caras de borrachas llevan en brazos un *baby* de dos años que al paso del transeunte llora desesperadamente porque recibe un tremendo pellizco de la mujer en sus carnes blandas y extremadamente sensibles.

Otras veces es una vieja que lleva de la mano una niña de cinco á seis años, de ojos tristes, cara de hambre y expresión melancólica. Cuando la niña, fatigada de andar todo el día, no pide como la vieja quiere, ésta le aprieta los puños con las uñas; la niña no llora, porque sabe que la pegarían, pero se la llenan los ojos de lágrimas y pide. No hay corazón que no se ablande ante aquella voz temblona y aquél gesto dolorido, y la vieja consigue su propósito.

Una de estas mendigas, dignas de cadena perpétua, imaginó lo siguiente: en una media cáscara de nuez encerró una araña y colocó la cáscara sobre uno de los ojos de la niña que llevaba, atándolo todo con una venda y saliendo á la calle. La araña, ahogada dentro de la cáscara, picaba en el párpado de la criatura, obligándola á llorar desconsoladamente, buen medio para excitar la caridad. Este hecho se descubrió por que á un médico que pasaba le ocurrió examinar el ojo y descubrió la superchería, pero ¿cuántos como éste no quedarán impunes?

Del relato de estos hechos deducen los periódicos franceses é ingleses la necesidad de reformar los códigos y poner coto á la explotación de los niños.

Más lo que deduce el espíritu cristiano es que las sociedades alejadas de Dios materializadas y corrompidas, no obstante su *cultura*, se encenagan y axfisian en todas las mise-

rias y crímenes; como la *culta* Roma fué padrón de ignominia para la humanidad en aquellos vergonzosos días del paganismo.

Dios se apiade de nosotros, y no se aleje de esta desgraciada Europa por que pereceremos en las sombras sin remedio.

NOTICIAS

OFICIALES

La *Gaceta* de ayer publica lo siguiente:

Hacienda.—Decreto nombrando subdirector de contribuciones directas á don Mariano Toledano y Laborda.

Fomento.—Orden mandando proveer por concurso, anunciándolas previamente á traslación, una cátedra de latín y castellano en el Instituto de Orense, la de Geografía é Historia, de Gerona, una de Matemáticas en los de Santander, Gerona y Figueras, las de Agricultura de los de San Isidro y Guipúzcoa, y la de dibujo de Bilbao.

El *Boletín Oficial* de la provincia, fecha de hoy, publica:

Circular del ministro de la Gobernación ordenando la busca y captura de Francisco Creus y Coll.

Orden del señor gobernador para activar la captura de varios presos fugados de la cárcel de Manresa.

Anuncios. De la universidad de esta capital de las vacantes de dos profesores: uno en la sección de ciencias y otro en la de letras.

Subastas. En la alcaldía de esta capital el día 16 de los corrientes á las doce de la mañana para la adquisición de inodoros de hierro.

En Peñaranda de Bracamonte el día 13 del corriente mes para el arrendamiento del arbitrio de puestos.

Disposiciones judiciales.

El señor juez de instrucción de Béjar, citando á Antonio Pena Andión.

Municipales.

De Peñaranda advirtiendo á los alcaldes de partido para que en breve satisfagan el contingente de gastos carcelarios.

Vacantes. La secretaría de Linares, compatible con otro empleo por no tener señalado sueldo. La plaza de titular de Pedrosillo el Ralo, dotada con 40 pesetas.

Varias subastas de arrendamientos de pastos y arbitrios de consumos en los pueblos de Villar de Peralonso, Doñinos de Salamanca y Villaflores.

Solicitudes de varios vecinos de Sancti-Spiritus y Aldearodrigo, sobre concesión de varias parcelas de terreno sobrante de la vía pública.

POLITICAS

He aquí los párrafos del discurso que el señor Salmérón pronunció en el *meeting* de la Alhambra en Madrid, y que dán en compendio el programa del nuevo partido republicano.

Hemos de afirmar en primer término y como uno de los principios capitales de nuestro programa la unidad del Estado, producto de la historia, abonado por el consentimiento explícito y permenente de todos los españoles.

Antes que disgregar y desunir, hemos de trabajar infatigablemente en la obra de la reconstitución de este suelo español escindido por la monarquía. Y lo que la monarquía dividió las dinastías no podrán volver á juntar.

Hemos de llevar al pueblo español como al pueblo lusitano, la convicción firmísima de que para la unidad ibérica es un obstáculo permanente la monarquía. Y el día que se convengan ambos pueblos hermanos que lo que estorba es la monarquía, estará próxima esta soñada y redentora unión.

GENERALES

Siguen efectuándose las oposiciones á la judicatura.

Los opositores á quienes en el primer ejercicio se declaró aptos para practicar el segundo, son unos 390, de modo que este último ejercicio durará todo el mes de Junio.

Los dependientes del comercio de Granada, han solicitado el descanso dominical.

La idea ha sido acogida y patrocinada por los elementos más valiosos de Granada, y es seguro que prosperará.

REGIONALES

En Peñafiel (Valladolid) un joven de veintisiete años, llamado Cándido San José Rodríguez; recibió dos puñaladas en el pecho y brazo derecho, á consecuencia de las cuales falleció una hora después.

Como presuntos autores de este delito han sido detenidos dos jóvenes de dicha vecindad, los cuales se hallan á disposición del juzgado.

En Rueda, La Seca, Peñafiel, y otros muchos pueblos de Castilla la Vieja son objeto de activa demanda tanto los vinos blancos como los tintos acusa firmeza ó alza la cotización.

Sobre la brótación de la vid se reciben diversas noticias, pero la mayoría anuncian que la muestra de fruto es escasa por regla general.

En Matapozuelos (Valladolid), se desencadenó días pasados una horrosa tormenta.

Un jornalero que se hallaba trabajando en un melonar fué muerto instantáneamente por una descarga eléctrica que le causó en el pecho una infinidad de profundas lesiones.

Otro compañero de este infeliz estuvo en el suelo atolondrado cerca de una hora.

También parece que dicha tempestad descargó sobre Rueda y Seca una cantidad de agua con tal furia, que en los primeros momentos llenó de consternación y espanto á los vecinos de dichas poblaciones.

Continúan muy animados los mercados da ganado lanar en los diversos puntos de Castilla.

En el último de Medina del Campo se presentaron á la venta más de 12.000 cabezas, realizándose la mayor parte de 80 á 90 reales las ovejas emparejadas y de 26 á 34 los corderos.

LOCALES

La fiesta en los Villares.—En el inmediato y devoto pueblo, tendrán lugar mañana solemnes cultos en honor de Jesús Sacramentado. A las 7 de la mañana se celebrará misa de comunión; y terminada saldrá una comisión del pueblo á recibir á los diputados provinciales señores Torroja, Gil, Cuesta y García Morales, que han sido invitados.

A las diez se cantará Misa solemne en la que dirá el sermón el señor cura ecónomo de Arcedianos.

La música del Hospicio asistirá desde por la mañana á estas fiestas.

A las tres de la tarde saldrá la procesión, abriendo la marcha dos ginetes revestidos con trajes de época. Formarán las congregaciones de la Vera-Cruz y Josefinos, y asistirán numerosos fieles y la Sacramental Parroquial.

Por benigna concesión de Su Excelencia Ilustrísima el Señor Obispo saldrán este año las imágenes de San José, San Silvestre y la preciosa de Nuestra Señora del Rosario, y bajo riquísimo Palio precedido de la artística Cruz parroquial será conducido el Santísimo.

Sabemos que hay dispuesta valiosa iluminación de cera y multitud de voladores costeados por varios piadosos vecinos amigos nuestros muy queridos.

El lunes próximo tendrá lugar las corridas de novillos como en años anteriores.

Se ha concedido licencia para celebrar una corrida de novillos al Ayuntamiento de Boada.

Han solicitado la jubilación por edad don Cayetano González maestro de Espino de la Orbada y la viuda del maestro de Arapiles, doña Josefa Juanes Gómez.

Se dice que el próximo lunes se reunirán los diputados provinciales con el fin de tomar un acuerdo sobre lo ocurrido en la Catedral con el señor Gobernador y al Diputado señor Morales de Solís.

Mañana saldrá para Sequeros el Inspector de escuelas de esta provincia, con el objeto de continuar su interrumpida visita de inspección con motivo de las oposiciones verificadas en el pasado mes de Mayo.

La guardia civil del pueblo de Sequeros, ha puesto á disposición de aquél juzgado á José Sánchez Calvo por robo de 19 pies de roble en el monte número 231 perteneciente al pueblo de San Martín del Castañar.

Esta mañana fué atropellada por un carro una caballería fracturándole una pata.

El conductor del carruaje ha sido detenido y el juzgado entiende en el asunto.

Ayer fué conducido á la prevención un sujeto que hurtó en una casa de la calle de los Milagros varias prendas de ropa.

Ayer se celebró en la parroquial de San Martín con la seriedad y buen gusto de siempre, la festividad de la Sacramental, siendo Mayordomos los Doctores Arteaga y la Riva.

Se interpretó esmeradamente la Misa (pequeña) de Mercadante mostrando sus condiciones artísticas los señores Martínez bajo de Capilla; Uranga y Zabala Maestro de Capilla, de la S. I. C.

El Sermón estuvo á cargo del elocuente y fervoroso P. Venero de la esclarecida Orden de Predicadores á quien cada día se escucha con más placer en la Cátedra Sagrada.

La procesión lucidísima y bien ordenada, brillando en ella el valioso estandarte que han bordado con perfección suma, las señoritas de Mezquita como oportunamente hicimos saber á nuestros lectores.

El estandarte fué llevado por el señor Alcalde.

TELEGRAMAS

Servicio particular de LA REGION

Madrid 7, 3, t.

Las pruebas del submarino Peral anunciadas para hoy, consisten en navegar tres horas bajo de agua á diversas profundidades.

Durante las pruebas de velocidad verificadas ayer se sumergió varias veces ensayando.

Madrid 7, 3, 20 t.

El señor Sagasta más aliviado de su indisposición, ha despachado varios asuntos con S. M. la reina Regente.

Madrid 7, 4, t.

Si continúa el alivio en el Presidente del Consejo de ministros, asistirá á las sesiones de Cortes que se celebren en la semana próxima.

Madrid 7, 4, 30 t.

Anúnciase un debate político promovido por los señores Martos y Romero Robledo cuando éste regrese de una excursión á Asturias que probablemente emprenderá el miércoles de la próxima semana.

EL CORRESPONSAL.

Despachos postales

Viena, 6.

Los arnautas de Albania han realizado grandes depredaciones, han asesinado á cien cristianos en varias poblaciones y han obligado á muchos á cruzar la frontera de Servia.

Detuvieron presas á todas las mujeres y mozas y las ultrajaron en presencia de maridos, padres y parientes.

Londres, 6.

El señor Harding, gobernador de Gibraltar, ha celebrado una conferencia con el secretario de las Colonias.

Entre otras cosas, se trata, según parece, del asunto del dique.

Ha corrido el rumor de que algunos soldados de la guarnición de Gibraltar habían penetrado en territorio español, pero la noticia se niega oficialmente.

Lisboa, 6.

Acaba de nombrarse en Portugal una gran comisión organizadora de un Congreso católico nacional, que se reunirá en Braga. Se adoptan todos los recursos porque este Congreso resulte grandioso, interesante y fecundo en buenos resultados. La comisión la componen las más elevadas personas de los círculos católicos de Portugal.

Berlin, 6.

Asegura el *Courrier Rhénan* que el príncipe Enrique de Nassau se ha convertido al Catolicismo.

Munich, 6.

El Congreso Católico alemán se reunirá en Septiembre en Coblenza, patria del famoso escritor católico Corres, y ya se están preparando las sesiones.

Roma, 6.

Su Santidad ha nombrado al cardenal Camilo Mazella, protector de la Congregación establecida en España con el título de Siervas del Sagrado Corazón de Jesús.

Paris, 6.

Continúa en grande escala la exportación de trigo del Mar Negro.

Con cargamento de dicho artículo han pasado los Dardanelos 17 barcos, de los cuales dos se dirigen á Barcelona, siete á Gibraltar y los restantes á diferentes puertos de Italia, Francia y Bélgica.

Bibliografía.

Institutiones Philosophicæ quas Romæ in pontificia universitate gregoriana tradiderat P. Ioannes Josephus Urráburu S. J. Volumen primum Lógica.

Hoc opus paginis constans XV-1178, hisce typis, hac magnitudine et genere chartæ exaratum, venditur in Hispania 12 francis.

Vallisoleti apud vid. 'et fil. a Cuesta Lutetiae parisiiorum apud P. Lethielleux via dicta Cassette, 10. Romæ apud F. Melandri typ. de Propaganda fide.

Para recomendar á nuestros amigos esta obra que es ya honor de la ciencia española no necesitamos otra cosa que llamar la atención sobre el nombre de su ilustre autor.

SALAMANCA

Imprenta Católica Salmanticense á cargo de Manuel Herrero Libreros, número 12

SECCION DE ANUNCIOS

IMPRENTA SALMANTICENSE

Libreros, 12

En este establecimiento tipográfico se hacen carteles para fiestas de Iglesia, tarjetas, facturas, esquelas de funeral, recordatorios, modelación para oficinas, obras, periódicos, anuncios y cuantos trabajos se deseen, ya sean en uno, dos ó más colores; todo á precios sumamente módicos.

Gran colección de vistas de monumentos de París, propias para anuncios.

LA REGIÓN

Se publica todos los días menos los festivos

Dirección, redacción y administración, calle de Libreros, número 12

La última Enciclica

de Su Santidad León XIII. acerca de los principales deberes de los católicos. Edición oficial autorizada por el señor Nuncio Apostólico en estos reinos

Precios, 25 cts. ejemplar. 2.50 docena

El producto líquido de la venta se destina al óbolo de San Pedro.

Se vende en la administración de todos los periódicos católicos de España, y en las principales librerías.

Los pedidos á D. Antonio Quítez, calle de la Bolsa núm. 10 principal, Madrid.

LA VERDAD SOBRE LA CUESTIÓN DE ROMA

por B. O. S.

Única versión española autorizada con licencia de la Autoridad Eclesiástica

Se halla de venta en esta Administración al precio de 2 reales el ejemplar.

Se vende papel de envolver

GRAN NOVEDAD

Tienda de comestibles

DE

ILDEFONSO MARTINEZ

QUINTANA, 2

Chocolate superior de 5 á 8 reales, con regalo de una servilleta adamascada cada libra.

Ildefonso Martínez.-Quintana, 2

El Mensajero de Corazón de Jesús

Y DEL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Revista mensual dirigida por P. P. de la Compañía de Jesús. Precio 5 pesetas 50 céntimos.

Bilbao, calle de Ayala (Eсанche).

¿ES LÍCITO Á UN CATOLICO SER LIBERAL EN POLÍTICA?

Respuesta dada por el P. Angel M^a de Arcos, de la Compañía de Jesús. Un volumen de 248 páginas, 60 céntimos de peseta.

De venta en esta administración.

Norma del Católico

EN LA SOCIEDAD ACTUAL

Obra interesantísima escrita por el R. P. Angel M^a de Arcos, de la Compañía de Jesús.—Un volumen de 460 páginas, una peseta cincuenta céntimos.

De venta en esta administración.

Se admiten anuncios

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANÍA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Á PRIMAS FIJAS

domicilio en Barcelona, Aneha, 64

CAPITAL DE GARANTÍA INDEPENDIENTE DE LAS RESERVAS CONSTITUIDAS CON LAS PRIMAS QUE HAN APORTADO LOS ASEGURADOS

10.000.000 DE PESETAS

De las cuentas de 31 de Diciembre de 1888 leídas y aprobadas en la Junta general de 31 de Mayo último, se desprenden los siguientes datos:

Suscripción.	Pesetas	46.085,364'66
Riesgos en curso.	"	28.373,958'02
Ingreso anual por primas	"	1.127,081'81
Reservas.	"	1.875,177'96
Siniestros pagados en 1887 y 1888.	"	428,750'
Activo.	"	12.716'568'40

En la Dirección y en las Delegaciones de todas las capitales de provincia se dan explicaciones acerca de las varias combinaciones que tiene establecida la Compañía

Banquero representante en esta provincia:

Don Florencio Rodríguez Vega

60—d—42

ESTUDIOS CRITICOS

Acerca de la dominación española en América

POR

EL PADRE RICARDO CAPPÁ

de la Compañía de Jesús

COMPRENDE HASTA AHORA

TERCERA EDICCIÓN

Parte primera.—I. Colon y los españoles, 3 pesetas.

Parte segunda.—II. ¿Hubo derecho á conquistar la América? Análisis político del imperio incásico, 2.25.

SEGUNDA EDICCIÓN

Parte segunda.—III. La conquista del Perú (con facsímiles inéditos), 3'50 pesetas.

Id.—IV. Las guerras civiles y la anarquía, 3 pesetas.

Parte tercera.—V. ¿De qué industria agrícola-pecuaria dotaron los españoles á la América? 3 pesetas.

Id.—VI. Continúa la misma materia, y se coteja la situación colonial agrícola pecuaria con la de la metrópoli.—Frucciones indígenas (en prensa).

Véndese en esta Administración y en las principales librerías.

El Propagador de la devoción á San José

Boletín quincenal publicado bajo los auspicios del Ilustrísimo Sr. Obispo de Barcelona y con la bendición de Su Santidad.

Un año, 3 pesetas.—Se suscribe en Barcelona, librería de los Hermanas y Viuda de Plá.—Princesa 8.

LIBRERÍA CATÓLICA

DE MARCELIANO TABARÉS

Rua, 21, Zamora.

Único depósito de las casas Editoriales de Ratisbona y Malinas. Corresponsal de la excelente Revista *El Mensajero del Corazón de Jesús* y depósito exclusivo de las obras que publica esta Revista como de las de propaganda de los PP. de la Compañía de Jesús.

Completo surtido en Misales Diurnos, Breviarios, Devocionarios etc. Oleografías, cromos, estampas en negro, oro y colores, en hojas, lisas y con puntilla. Rosarios de plata, acero, madera, nacar, etc. Via-cruces, CATORCE magníficas oleografías con marco de madera dorada fina, desde 15 pesetas.

Único depósito de imágenes en carton, madera de la fabrica de los Sres. Berga Vayreda y Compañía de Olot.

Gran surtido en Imágenes y Crucifijos tallados en madera. Preciosos Cristos del Tirrol, propios para altar, bufete ó reclinatorio, desde 3 pesetas en adelante.

Niños de Dios, con vestido de raso blanco, bordado en oro, desde 20 pesetas. Niños para regalos.

Juegos preciosos de Sacras para Altarés, desde 1 peseta. Con Moldura y cristal desde 5 pesetas.

Nuevo y variado surtido en Rosarios, esquelas de funeral etc. Cartas y sobres de luto, papel comercial, fantasia, rayado á la pasta, porta-plumas, lapiceros, pizarras. Completo surtido en menaje para Escuelas y escritorios

OCASION UN JUEGO DE MAGNIFICAS OLEOGRAFÍAS del Corazón de Jesús y Maria, tamaño de 25 centímetros por 100. con su marco de moldura dorada ancha, 20 y 25 pesetas.

ADVERTENCIA. Siendo esta casa el Único depósito de velas de cera podermos ofrecer estas á 8 y 9 reales libra.

Garantizamos la clase y duración

MARCELIANO SEWILLA

SASTRE

Trajes de paisano, militar y niños

SIN COMPETENCIA en toda clase de hábitos tales.

Esta casa desempeña la Sastrería del Seminario desde hace 10 años por su gusto, perfección y economía. Sotanas, balandranes, manteos etc.

Rua, 41—Zamora—Rua, 41